Тест 1

Что такое архитектура сети? 

· Набор уровней 

· Набор протоколов 

· * Набор протоколов и уровней 

· Набор интерфейсов 

· Набор уровней и интерфейсов 

2. Какие протоколы принадлежат транспортному уровню модели TCP/IP? 

· ADSL 

· * TCP 

· IPX 

· * UDP 

3. Укажите, какие из нижеприведенных характеристик могут описывать надежность сети. 

· Время наработки на отказ 

· * Вероятность отказа 

· Интенсивность отказов 

· * Вероятность доставки пакета через ТС 

4. Что позволяет сеть частным лицам? 

· * Организовать «домашний офис», работать удалённо 

· * Получать доступ к многочисленным источникам информации по всему миру 

· Получать доступ к базам данных ФБР и МО США 

· Управлять автомобилем 

5. Недостатками модели OSI являются: 

· Малая функциональность уровней и соответствующих протоколов 

· * Нетехнологичность уровней и соответствующих протоколов 

· * Труднореализуемость уровней и соответствующих протоколов 

· Ненаглядность модели 

6. Что является функциями сетевого уровня модели OSI? 

· Контроль четности пакетов при получении их с физического канала 

· * Тарификация услуг передачи данных 

· * Маршрутизация пакетов между отправителем и получателем 

· Управление пользовательскими сессиями 

7. Отметьте, какие вопросы решаются на транспортном уровне. 

· Выбор маршрута передачи 

· Обнаружение перегрузок 

· Учет и тарификация услуг 

· Функции шлюза в другую ТС 

· * Управление потоком 

· ? Выбор качества сервиса на сетевом уровне для транспортного соединения 

· * Установка и разрыв соединения 

· * Адресация отправителя и получателя 

· * Разделение сообщения уровня сессии на части и сборка их в единое сообщение 

8. При передаче между уровнями сообщение подвергается следующим преобразованиям: 

· Разбивается на части. 

· Собирается из частей. 

· * Добавляется заголовок. 

· Добавляется хвост. 

· Добавляется и заголовок, и хвост 

9. В чем отличие моделей OSI и TCP/IP? 

· В модели TCP/IP выделены понятия сервиса, протокола и интерфейса, тогда как в модели OSI они явно не определены. 

· * В модели OSI выделены понятия сервиса, протокола и интерфейса, тогда как в модели TCP/IP они явно не определены. 

· В модели TCP/IP поддерживается только сервис без соединений, тогда как в модели OSI поддерживается сервис с соединениями и без. 

· * В модели TCP/IP и в модели OSI поддерживается сервис с соединениями и без соединений. 

10. Стандартизующими организациями в Интернете являются: 

· * IETF 

· GOST 

· UNO 

· * ISOC 

11. Какие существуют типы каналов? 

· Один ко многим 

· * Точка-точка 

· Группового доступа 

· * Множественного доступа 

12. Сколько уровней в модели OSI ISO? 

· 4 

· 5 

· * 7 

· 11 

13. Поколения ЭВМ различают по _________ . 

· способам доступа пользователей к вычислительной установке 

· * степени интеграции элементной базы 

· способам соединения ЭВМ между собой в сети 

14. Что такое интегрированный сервис в сети? 

· Возможность использовать оборудование разных производителей 

· Возможность не только использовать, но и создавать программы 

· * Возможность передавать разнородные потоки данных (видео, звук) 

15. Отметьте основные критерии, по которым различают системы передачи данных. 

· Способ передачи сигналов 

· Способ передачи потоков данных 

· * Способ коммутации потоков данных 

· Вид сигнала (аналоговый/цифровой), передаваемого по каналам 

· * Типы каналов 

· Тип используемых коммутаторов 

· Расположение коммутаторов 

· * Топология системы 

16. Отметьте, какие вопросы решаются на уровне представления. 

· Управление направлением передачи в диалоге 

· Синхронизация операций 

· Повышение надежности передачи больших объемов данных за счет механизма контрольных точек 

· Выбор маршрута передачи 

· Обнаружение перегрузок 

· Учет и тарификация услуг 

· Функции шлюза в другую ТС 

· Управление потоком 

· Выбор качества сервиса на сетевом уровне для транспортного соединения 

· Установка и разрыв соединения 

· Адресация отправителя и получателя 

· Разделение сообщения уровня сессии на части и сборка их в единое сообщение 

· * Управление кодировкой информации 

· * Сохранение исходной структуры сообщения 

· * Разные способы нумерации битов в байте 

17. Что такое протокол? 

· * Правила и соглашения по установлению связи и её поддержанию 

· Правила и соглашения по типам передаваемых данных и защите информации 

· Список услуг и правила по их предоставлению 

· Множество точек доступа к сервисам 

18. В чем заключаются недостатки модели TCP/IP? 

· Чрезмерная сложность модели 

· Недостаточная проработанность основных протоколов - TCP и IP. 

· * Описывает лишь один стек протоколов - TCP/IP. 

· * Не разделяет физической среды и канала передачи данных. 

19. Какие протоколы принадлежат межсетевому уровню модели TCP/IP? 

· PPP 

· * IP 

· * ICMP 

· UDP 

20. Что наиболее полно характеризует коммутацию каналов? 

· Данные передаются по произвольным маршрутам в любом порядке, дешевая технология, большой опыт эксплуатации. 

· Широко используется в современных локальных сетях. 

· * Сохраняется порядок передаваемых данных, развитая инфраструктура, большой опыт создания. 

· Использует, в основном, беспроводные среды передачи данных. 

21. Что такое архитектура сети? 

· Набор уровней 

· Набор протоколов 

· * Набор протоколов и уровней 

· Набор интерфейсов 

· Набор уровней и интерфейсов 

22. Система передачи данных состоит из ______________. 

· каналов, проводов, дорог 

· * каналов, каналообразующей аппаратуры, переключающих элементов 

· каналов, каналообразующей аппаратуры, повторителей 

· проводов, каналообразующей аппаратуры, переключающих элементов 

23. Что является предпосылкой появления и развития сетей? 

· * Появление задач, требующих параллельной обработки в процессе решения 

· * Потребность в распределенном доступе к хранилищам информации 

· Изобретение оптоволокна и толстого коаксиального кабеля 

· Несоответствие услуг, предлагаемых телефонными сетями, потребностям пользователей 

24. Что из нижеперечисленного наиболее точно описывает канал передачи данных? 

· * Линии связи самой различной природы 

· Цепочка людей, через которых следует посылка от отправителя к получателю 

· Длинная и глубокая выемка в грунте 

25. Какие недостатки присущи коммутации пакетов? 

· Дорогая технология 

· * Зависимость времени передачи от загрузки сети 

· Зависимость времени передачи от расстояния 

· Тяжелая технология со множеством наследованных неэффективных решений 

26. Что такое транспортная среда? 

· Каналообразующая аппаратура 

· Каналообразующая аппаратура и маршрутизаторы 

· Система передачи данных 

· * Система передачи данных и коммутирующие элементы 

27. Укажите негативные факторы влияния сетей на общество. 

· * Доступность запрещенных к распространению материалов 

· Обеспечение непрерывности образования 

· Сокращение расстояний и стирание границ между государствами 

· * Технические возможности обеспечить почти полную анонимность 

28. Отметьте, какие вопросы решаются на физическом уровне. 

· * Максимальный и минимальный уровень сигнала 

· * Способы предоставления данных в виде электромагнитных сигналов 

· * Длительность сигнала 

· * Выбор способа представления байта 

· Обнаружение ошибок передачи 

· Управление потоком 

· Способ передачи уведомления о приеме фрейма 

· Управление доступом к каналу 

29. По каким критериям принято классифицировать системы передачи данных? 

· Способ коммутации потоков данных, используемый метод кодирования, топология системы 

· * Способ коммутации потоков данных, тип каналов, топология системы 

· Способ передачи данных по каналу, тип каналов, топология системы 

· Способ передачи данных по каналу, тип каналов, тип коммутационных устройств 

30. Локальная сеть – это сеть масштаба __________. 

· * комнаты 

· * корпуса 

· города 

· локатора 

31. Отметьте, какие СПД предоставляют сервис, ориентированный на соединение. 

· * DQDB 

· SMDS 

· * X.25 

· * FR 

· * ATM 

32. Что такое портал? 

· Иное название Web-сайта 

· Иное название динамического Web-сайта 

· * Сетевое приложение, которое позволяет идентифицировать пользователя, определять его права и обеспечивать санкционированный доступ к вычислительным и информационным услугам и ресурсам организации, защищать от несанкционированного доступа 

33. Что является функциями уровня сессий модели OSI? 

· * Синхронизация между отправителем и получателем 

· Контроль потока данных между отправителем и получателем 

· * Управление маркером 

· * Управление диалогом 

34. Транспортная среда состоит из ______________. 

· системы передачи данных и концентраторов 

· системы передачи сигналов и коммутационных машин 

· * системы передачи данных и коммутационных машин 

· системы передачи сигналов и концентраторов 

35. В чем различие понятий сервиса и протокола? 

· Сервис - набор правил взаимодействия двух соседних уровней, а протокол - набор примитивов для взаимодействия равнозначных сущностей у отправителя и получателя. 

· * Сервис - набор примитивов нижнего уровня для верхнего, а протокол - набор правил взаимодействия равнозначных сущностей у отправителя и получателя. 

· Протокол - набор правил взаимодействия двух соседних уровней, а сервис - набор примитивов для взаимодействия равнозначных сущностей у отправителя и получателя. 

· Протокол - набор примитивов нижнего уровня для верхнего, а сервис - набор правил взаимодействия равнозначных сущностей у отправителя и получателя 

36. Что является функциями уровня представления модели OSI? 

· * Обеспечение перекодирования данных между различными форматами 

· Обеспечение управления сессиями пользователя 

· Обеспечение кодирования данных для передачи по физическому каналу 

· * Обеспечение соответствия представления данных у отправителя и получателя 

37. Каковы функции интерфейса между уровнями стека протоколов? 

· Интерфейс определяет характеристики соединяемых компонентов канала передачи данных. 

· * Интерфейс определяет набор операций, предоставляемых нижним уровнем верхнему. 

· Интерфейс определяет способ доставки данных от отправителя к получателю. 

· Интерфейс определяет надёжность и скорость передачи данных. 

38. Для предприятия развитие сети ЭВМ означает ____________. 

· * сокращение издержек за счет удешевления документооборота 

· * гибкое разделение и управление ресурсами предприятия 

· снижение производительности труда из-за неслужебного использования сети сотрудниками 

· * упрощение и удешевление процесса обучения новых сотрудников 

39. Укажите, какая СПД не предоставляет постоянных виртуальных каналов. 

· * SMDS 

· * DQDB 

· X.25 

· FR 

· ATM 

Тест 2

1. Каков размер АТМ-ячейки? 

· 48 байтов 

· * 53 байта 

· 64 байта 

2. Для чего в заголовке пакета Х.25 указываются последовательные номера и отправленных, и принятых пакетов? 

· Для поддержки порядка отправки и получения пакетов 

· * Для того, чтобы экономить на служебных пакетах при подтверждении полученных данных 

3. Явление эха в телефонной системе возникает вследствие ________ . 

· * отражения части энергии сигнала в приемнике обратно в линию 

· отражения сигнала от стенок проводника 

· совпадения частоты несущей и резонансной частоты проводника 

4. Первая телефонная станция появилась в ________ . 

· Нью-Йорке в 1876 г. 

· * Нью-Хевене в 1878 г. 

· Филадельфии в 1922 г. 

5. Выберите основные причины искажения сигнала при передаче. 

· Затухание 

· * Неравномерное затухание 

· Искажение формы 

· * Шумы 

· Длина проводника 

· Количество изгибов 

· Экскаватор 

· Узкая полоса канала 

6. Какие виды виртуальных соединений поддерживает семейство протоколов Х.25? 

· Постоянные 

· Временные 

· * Постоянные и временные 

7. Выберите правильное утверждение. 

· Чем больше уровней сигнала, тем выше битовая скорость. 

· Чем выше сигнальная скорость, тем выше битовая скорость. 

· * При одинаковой сигнальной скорости, чем больше уровней сигнала, тем больше битовая скорость. 

8. Верно ли, что современная телефонная сеть состоит из трех основных компонентов: абонентской линии, станцией коммутации и магистралей, соединяющих станции коммутации? 

· * Да 

· Нет 

9. Канал без шума с полосой 4 КГц сканируют каждые 1 мсек. Какова максимальная скорость при 2-уровневом сигнале? 

· 2 Кбит/сек 

· 4 Кбит/сек 

· * 8 Кбит/сек 

· 16 Кбит/сек 

10. Что такое DECT? 

· * Название семейства стандартов для радиотелефонов 

· Название системы радиотелефонной связи 

· Название семейства радиотелефонов 

11. Укажите, какие из приведенных ниже технологий передачи данных по абонентской линии являются симметричными. 

· ADSL 

· * HDSL 

· * SDSL 

· * VDSL 

12. Укажите, какая формула описывает частотную модуляцию сигнала: 

· 1 

· * 2 

· 3 

13. Какой метод доступа используется в системе AMPS? 

· * FDMA 

· TDMA 

· CDMA 

14. Что такое VSAT-терминал? 

· Переносной терминал персональной связи 

· * Терминал с антенной диаметром от 1,5 до 2,5 метров, способный принимать сигнал от спутника 

15. Стандарт Т1 использует для управления ________ . 

· * 24 бита 

· 16 бит 

· 8 бит 

16. Какую максимальную скорость передачи данных обеспечивает EDGE-служба? 

· 200 Кбит/сек 

· 2 Мбит/сек 

· * 384 Кбит/сек 

17. Укажите, какие из нижеперечисленных спутниковых систем связи являются VSAT-системами. (не всё!) 

· Iridium 

· Inmarsat 

· Globalstar 

· * Банкир 

· * Ямал 

· Astrolink 

· Spaceway 

· Cyberstar 

· Teledesic 

· Celestri 

· Skybridge 

18. Определите требуемое отношение сигнал/шум для достижения в канале пропускной способности 20 Мбит/сек при ширине полосы 3 МГц. 

· * 127 раз 

· 130 раз 

· 1000 раз 

19. Укажите, какие из перечисленных кодов являются биполярными импульсными кодами. 

· NRZ 

· NRZ-1 

· AMI 

· 2B1Q 

· * Манчестерский 

20. Лазерный луч диаметром 1 мм нацелен на детектор диаметром 1 мм, установленный на крыше здания на расстоянии 100 м. На какой угол должен отклониться лазерный луч, чтобы он промахнулся мимо детектора? 

· более 1 градуса 

· менее 1 градуса 

· до 6 минут 

· * примерно на 0,1 секунды 

21. Стандарт Е1 использует для управления __________ . 

· 24 бита 

· * 16 бит 

· 8 бит 

22. Теорема Найквиста верна для _______ . 

· любого медного проводника 

· оптоволоконного кабеля 

· * любой среды, проводящей электромагнитный импульс 

23. Какие цели преследовало создание стандарта SONET/SDH? 

· * позволить использовать разные физические среды в сети 

· * унифицировать американские, европейские и японские цифровые системы, которые используют каналы 64 Кбит/сек c импульсно-кодовой модуляцией, но по-разному 

· * обеспечить иерархическое мультиплексирование нескольких цифровых каналов 

· * определить правила функционирования, администрирования и поддержки оптических каналов связи 

· унифицировать использование оптических систем в телефонных сетях 

· унифицировать структуру телефонных сетей 

24. Каково основное достоинство геостационарной спутниковой системы связи? 

· * Простота приемо-передающей наземной антенной системы 

· Неподвижность спутника над горизонтом 

· Большая мощность излучаемого сигнала 

25. Размер кадра в SONET равен ________ . 

· 680 бит 

· * 810 бит 

· 53 байта 

26. Каналы спутниковой связи являются каналами типа __________ . 

· точка-точка 

· * вещательными 

27. Какой из видов доступа в стандарте ISDN использует стандарт Т1 (Е1)? 

· Базовый 

· * Основной 

28. Укажите, какая формула описывает фазовую модуляцию сигнала: 

· 1 

· 2 

· * 3 

29. Приемопередатчик на спутнике называется ___________ . 

· * Транспондер 

· Трансивер 

· Трансформер 

· Трансвестит 

30. Отметьте номер формулы, которая описывает сигнал при амплитудной модуляции: 

· * 1. 

· 2. 

· 3. 

31. Сколько VLR-баз в PLMN-сети? 

· Одна, логически единая 

· * Столько, сколько MSC-центров 

· Столько, сколько сот в PLMN-сети 

32. При использовании GPRS-услуги скорость передачи увеличивают за счет ________ . 

· многоуровневого кодирования данных 

· увеличения ширины канала 

· * одновременного использования нескольких GSM-каналов 

· комбинации вышеперечисленных способов 

33. Какая из перечисленных ниже технологий предполагает создание абонентской линии в виде комбинации оптоволокна и коаксиального кабеля? 

· ADSL 

· FTTC 

· WLL 

· * HFC 

· FTTH 

34. Переключатель Батчера предназначен для _____________ . 

· * сортировки ячеек на входе с целью минимизации коллизий в баньяновской сети 

· сортировки ячеек на входе с целью минимизации сбросов ячеек в баньяновской сети 

· сортировки ячеек на входе для упрощения маршрутизации ячеек в баньяновской сети 

35. Отметьте, какие из перечисленных ниже спутниковых систем используют как геостационарные спутники, так и низкоорбитальные. 

· Iridium 

· Inmarsat 

· Globalstar 

· Банкир 

· Ямал 

· Astrolink 

· Spaceway 

· Cyberstar 

· Teledesic 

· * Celestri 

· Skybridge 

36. Каково время задержки сигнала в спутниковом канале? 

· 3-5 мксек 

· 150-200 мксек 

· * 250-300 мсек 

37. В чем состоит основной недостаток баньяновского переключателя? 

· * Высокая чувствительность упорядочивания ячеек на входах переключателя 

· Сложность переключателя 

· Сложность маршрутизации ячейки в баньяновской сети 

38. Предположим, что оцифрованное телевизионное изображение передается источником, использующим матрицу 480х500 пикселов, причем каждый пиксел может принимать одно из 32 значений яркости. Предположим, что в секунду посылается 30 изображений. (Цифровой источник с такими параметрами приблизительно соответствует принятым стандартам для широковещательного телевидения.) Найдите скорость передачи источника R (в бит/сек). 

· * 3,6 Мбит/сек 

· 10 Мбит/сек 

· 30 Кбит/сек 

39. По каналу с полосой в 3 КГц при шуме в 10 dB можно передавать данные со скоростью _________ . 

· 30 Кбит/сек 

· 56 Кбит/сек 

· * 10 Кбит/сек 

40. Высокоскоростной ISDN основан на ________ . 

· коммутации физических каналов 

· * коммутации виртуальных каналов 

· коммутации пакетов 

41. Передаче какого вида данных и каким способом соответствуют приведенные ниже формулы? 

· Виды аналоговой модуляции цифровых данных 

· * Виды аналоговой модуляции аналоговых данных 

· Формулы не имеют отношения к передаче сигналов 

42. Перегрузка по крутизне возникает при ________ . 

· методе ИКМ-модуляции 

· * методе Дельта-модуляции 

43. Какая нумерация принята в общегосударственной телефонной сети России? 

· * Открытая 

· Закрытая 

44. Можно ли сигнал в цифровой форме непосредственно передавать с помощью аналоговой передачи? 

· Можно 

· * Нельзя 

45. Полоса пропускания канала зависит от _________ . 

· диаметра кабеля 

· максимальной частоты сигнала, передаваемой по кабелю 

· * Максимальной частоты сигнала, передаваемой по кабелю без существенного понижения мощности 

46. В чем состояла научная новизна телефона? 

· Был открыт способ передачи голоса по проводам. 

· Был открыт способ передачи акустических данных по проводам. 

· * Был открыт способ преобразования акустических волн в электромагнитные и обратно. 

47. Допускается ли использование xDSL-модема на абонентской линии одновременно с телефонным разговором? 

· * Да 

· Нет 

48. При каких соотношениях между k и n блокировок в каскадном коммутаторе не будет? 

· * k=2n-1 

· n=2k-1 

· n=2k+1 

· k=2n+1 

49. Максимальная полоса пропускания коаксиального кабеля равна _______ . 

· 1 МГц 

· 50 МГц 

· 75 МГц 

· 100 МГц 

· 250 МГц 

· * 500 МГц 

· 1 ГГц 

50. Какое из утверждений верное? 

· Аналоговый сигнал требует больше гармоник, чем цифровой. 

· * Цифровой сигнал требует больше гармоник, чем аналоговый. 

· Количество гармоник не зависит от вида сигнала. 

51. Что такое DECT? 

· * Название семейства стандартов для радиотелефонов 

· Название системы радиотелефонной связи 

· Название семейства радиотелефонов 

52. Возможен ли доступ в Интернет с помощью VSAT-сетей? 

· * Да 

· Нет 

53. Радиоантенны обычно лучше всего работают при размере антенны, равном длине волны радиосигнала. Размер антенны варьируется в пределах от 1 см до 5 м в диаметре. Какому диапазону частот это соответствует? 

· 10 Гц - 20 Гц 

· 30 КГц - 100 КГц 

· * 60 МГц - 300 ГГц 

· 100 МГц - 1 ГГц 

54. Общегосударственная телефонная (ОАКТС) сеть состоит из ________________ . 

· междугородной телефонной сети 

· зоновых телефонных сетей 

· * междугородной телефонной сети и зоновых телефонных сетей 

55. Укажите, в какой из перечисленных ниже технологии используется техника мультиплексирования с разделением длин волн. 

· ADSL 

· * FTTC 

· WLL 

· HFC 

· VDSL 

56. Может ли одна и та же MS-станция быть зарегистрирована в разных PLMN-сетях, действующих на одной и той же территории? 

· Да 

· *Нет 

57. База VLR содержит данные о ___________ . 

· всех MS, не входящих в HLR данного MSC-центра 

· * всех MS, находящихся в зоне обслуживания MSC центра, к которому приписана эта VLR 

· всех MS, находящихся в определенной соте 

58. Отметьте, какие виды виртуальных каналов поддерживают протоколы семейства Х.25. 

· * Постоянные дуплексные 

· Постоянные симплексные входящие 

· Постоянные симплексные исходящие 

· * Коммутируемые симплексные входящие 

· * Коммутируемые симплексные исходящие 

· * Коммутируемые дуплексные 

59. Данные - это ________ . 

· цифровое представление явления 

· * средство описания явления 

· все что угодно 

60. Радиоантенны обычно лучше всего работают при размере антенны, равном длине волны радиосигнала. Размер антенны варьируется в пределах от 1 см до 5 м в диаметре. Какому диапазону частот это соответствует? 

· 10 Гц - 20 Гц 

· 30 КГц - 100 КГц 

· * 60 МГц - 300 ГГц 

· 100 МГц - 1 ГГц 

61. Укажите, какие интерфейсы поддерживает VSAT-оборудование. 

· RS 232 

· IEEE 802.3 (Ethernet) 

· Token Ring 

· * Все типовые сетевые интерфейсы 

62. Какие виды соединений допускает канал типа В? 

· * С коммутацией каналов 

· * С коммутацией пакетов 

· * Frame Relay 

· ? Х.25 

· Витая пара 

· АТМ 

· Коаксиальный кабель 

· Радиоканал 

· SDH 

· Оптоволокно 

· * Постоянное соединение 

63. Отметьте, какие из указанных способов кодировки являются дифференциальными. 

· NRZ 

· * NRZ-1 

· AMI 

· 2B1Q 

· Манчестерский 

64. Выберите примеры данных, не являющихся аналоговыми. 

· Аудио 

· Графика 

· Видео 

· * Текст 

· Мультимедиа 

65. За счет чего в системе АМРS удалось увеличить емкость сети? 

· Увеличение числа полос в радиоканале 

· * Разбиение зоны обслуживания на соты 

· Каждый канал стал полудуплексным. 

66. Передача - это ______ . 

· взаимодействие приемника и передатчика с целью передачи данных 

· взаимодействие приемника и передатчика с целью передачи сигналов от передатчика 

· * взаимодействие приемника и передатчика с целью получения приемником сигналов от передатчика 

67. Верно ли, что шум при аналоговой передаче может привести к потере сигнала, а при цифровой передаче - к ошибке? 

· * Да 

· Нет 

68. Сколько транспондеров может быть на спутнике? 

· Один 

· Не более 10 

· * Несколько десятков 

69. Чему равна пропускная способность канала телетайпа с шириной полосы 300 Гц и отношением сигнал/шум 3 dB? 

· * 600 бит/сек 

· 1 Кбит/сек 

· 9,6 Кбит/сек 

70. Шум в канале измеряется в _______ . 

· ботах 

· беллах 

· * децибеллах 

· битах 

71. Семейство стандартов Х.25 определяет _________ . 

· * интерфейс между цифровым устройством (компьютером, терминалом) и сетью с коммутацией пакетов 

· интерфейс между цифровым устройством (компьютером, терминалом) и сетью с коммутацией каналов 

· интерфейс между цифровым устройством (компьютером, терминалом) и сетью ISDN 

72. Подсчитайте сложность каскадного коммутатора при N=16, k=3, n=4. 

· * 144 

73. Силитон – это специальная форма электромагнитного сигнала в оптическом диапазоне, обладающая _________ . 

· * минимальной дисперсией 

· минимальным затуханием 

74. Цифровой сигнал - это ________ . 

· дискретная последовательность импульсов по напряжению 

· * дискретная последовательность импульсов по напряжению, имеющих ступенчатую форму 

· резкий скачок несущей по амплитуде 

· резкий скачок несущей по частоте 

75. Отметьте, какие уровни эталонной модели OSI ISO охватывает семейство стандартов Х.25. 

· * Физический 

· * Канальный 

· * Сетевой 

· Транспортный 

· Сессии 

· Представления данных 

· Прикладной 

76. Баньяновский переключатель - это _________ . 

· прямой коммутатор с сортировкой на входе 

· каскадный коммутатор, состоящий из коммутаторов 4х4 

· * каскадный коммутатор, состоящий из коммутаторов 2х2 

77. Сложность алгоритма перестановки в переключателе Батчера равна _________ . 

· N 

· * nlgn 

· k(nlgn) 

78. Мощность радиосигнала падает пропорционально _______ . 

· r 

· Квадрату r 

· * Кубу r 

79. Для служебных целей в кадре SONET используют __________ . 

· * 27 бит 

· 24 бита 

· 24 байта 

80. Укажите основные принципы работы АТМ-переключателя. 

· Никогда не терять ячеек. 

· * Терять как можно меньше ячеек. 

· Никогда не менять порядок ячеек. 

· Как можно реже менять порядок ячеек. 

· * Никогда не менять порядок ячеек по одному виртуальному соединению. 

· Как можно реже менять порядок ячеек по одному виртуальному соединению. 

81. В стандарте Т1 использован _______ метод мультиплексирования. 

· частотный 

· * временной 

· фазовый 

· амплитудный 

82. Какой вид соединения определяет подключение терминалов ISDN и PBX? 

· U 

· R 

· * S 

· T 

83. Поток класса Т4 мультиплексирует _________ . 

· 4 потока класса Т3 

· * 7 потоков класса Т3 

· 8 потоков класса Т3 

84. Подсчитайте сложность каскадного коммутатора при N=1000, n=50 и k=10. 

· * 24000 

85. Что такое GPRS? 

· * Служба в GSM-сети 

· Самостоятельная сеть, совместимая с GSM-сетью 

86. Система AMPS использует _________ . 

· * аналоговые каналы передачи 

· цифровые каналы передачи 

87. Укажите, какие из перечисленных ниже технологий предполагают использование только одной витой пары? 

· * ADSL 

· HDSL 

· * SDSL 

· * VDSL 

88. Отметьте, какие из перечисленных ниже спутниковых систем используют геостационарные спутники. 

· Iridium 

· Inmarsat 

· Globalstar 

· * Банкир 

· * Ямал 

· * Astrolink 

· * Spaceway 

· * Cyberstar 

· Teledesic 

· * Celestri 

· Skybridge 

89. Ширина полосы телевизионного кабеля 6 МГц. Какова максимальная битовая скорость при 4-х уровневом сигнале (без учета шума в канале)? 

· 6 Мбит/сек 

· 12 Мбит/сек 

· * 24 Мбит/сек 

90. Мультиплексирование каких стандартных каналов допускает цифровой тракт в ISDN? 

· * A - аналоговый телефонный канал 4 КГц 

· * B - цифровой канал 64 Кбит/сек 

· С - цифровой канал 128 Кбит/сек 

· * D1 - цифровой канал 16 Кбит/сек 

· * D2 - цифровой канал 64 Кбит/сек 

· * H0 - цифровой канал 384 Кбит/сек 

· * Н11 - цифровой канал 1536 Кбит/сек 

· * Н12 - цифровой канал 1920 Кбит/сек 

91. В каком диапазоне лежат рабочие частоты системы AMPS? 

· * 800 МГц - 900 МГц 

· 900 МГц - 1800 МГц 

· 1800 МГц - 2 ГГц 

· 900 КГц - 1800 КГц 

92. Предположим, что оцифрованное телевизионное изображение передается источником, использующим матрицу 480х500 пикселов, причем каждый пиксел может принимать одно из 32 значений яркости. Допустим, что телевизионное изображение должно передаваться по каналу с шириной полосы 4,5 МГц и отношением сигнал/шум, равным 35 dB. Найдите пропускную способность канала (в бит/сек). 

· * 45 Мбит/сек 

· 4,5 Мбит/сек 

· 1,5 Мбит/сек 

93. Зоновая телефонная сеть включает ___________ . 

· всех абонентов определенной территории 

· * всех абонентов определенной территории, охватываемой единой семизначной нумерацией, и является частью ОАКТС 

94. Кто создал телефон? 

· * Белл 

· Грей 

· Эдисон 

· Кулибин 

95. Требуется переслать последовательность компьютерных экранных изображений по оптоволоконному кабелю. Размеры экрана 480х640 пикселов, на каждый пиксел приходится по 24 бита. Требуется передавать 60 экранов в секунду. Какая необходима для этого пропускная способность, и какая часть спектра (в микронах) будет использована при условии, что передача осуществляется на длине волны 1,30 микрона? 

· * 0,5 Гбит/сек при 0,17 мкм 

· 100 Мбит/сек при 1,7 мкм 

96. SIM-карта идентифицирует ________ . 

· * пользователя 

· MS-терминал 

97. Как называются GSM-сети третьего поколения? 

· EDGE-сети 

· * UMTS-сети 

· WCDMA-сети 

98. При цифровой передаче шум влияет: 

· * на форму сигнала 

· на мощность сигнала 

· на силу сигнала 

· * на амплитуду сигнала 

99. Отметьте, какие из перечисленных ниже спутниковых систем являются системами персональной связи. 

· * Iridium 

· * Inmarsat 

· * Globalstar 

· Банкир 

· Ямал 

· Astrolink 

· Spaceway 

· Cyberstar 

· * Teledesic 

· * Celestri 

· * Skybridge 

100. Структура телефонной сети представляет собой: 

· * дерево 

· звезду 

· произвольный граф 

101. Может ли на одной и той же территории действовать несколько PLMN сетей? 

· * Да 

· Нет 

102. ИКМ-модуляция используется для: 

· кодирования цифрового сигнала 

· аналоговой передачи аналоговых данных 

· * цифровой передачи аналоговых данных 

103. ISDN-сети обеспечивают 

· Передачу аналоговых и цифровых данных по коммутируемым каналам 

· Передачу аналоговых данных по коммутируемым каналам, а передачу цифровых данных с помощью коммутации пакетов 

· * Передачу аналоговых и цифровых данных через сети как с коммутацией каналов, так и с коммутацией пакетов 

104. Стандарт T1 предназначен для 

· * мультиплексирования в одну из 24 телефонных линий 

· демультиплексирования 30 телефонных линий 

· коммутации 30 телефонных линий между собой 

105. Укажите, на каких их нижеперечисленных линий могут быть использованы xDSL-модемы. 

· На любой телефонной линии 

· На локальном соединении 

· * На выделенной линии 

106. Ширина телевизионных каналов составляет 6 МГц. Сколько бит в секунду может быть передано по такому каналу при использовании четырехуровневых цифровых сигналов? Предполагается, что шума в канале нет. 

· * 24 Мбит 

107. Длина кадра в SONET равна _________ . 

· * 810 бит 

· 810 байт 

· 30 байт 

· 32 байта 

108. Какой метод кодирования является стандартным для семейства технологий xDSL? 

· NRZI 

· AMI 

· * 2B1Q 

· Манчестер 

109. Какая из перечисленных ниже технологий предполагает создание абонентской линии в виде комбинации оптоволокна и витой пары? 

· * ADSL 

· FTTC 

· WLL 

· HFC 

· FTTH 

110. ИКМ-модуляция не позволяет точно воспроизвести отправленный аналоговый сигнал из-за __________ . 

· * ошибок округления при квантовании 

· фиксированного шага квантования 

· влияния шума 

111. Какова минимально возможная длина трубки в системе AMPS? 

· * 17 см 

· 10 см 

· 20 см 

112. К каким видам сигналов применим метод мультиплексирования с разделением по времени? 

· * Только к цифровым 

· Только к аналоговым 

· Как к цифровым, так и аналоговым 

113. Какие радиоволны отражаются от ионосферы? 

· Длинные 

· Средние 

· * Короткие 

114. Что представляет собой MSC – центр мобильной коммутации? 

· Центр обслуживания базовых станций всех сот 

· * Центр обслуживания базовых станций группы сот 

· Передвижная базовая станция 

· Центр обслуживания одной соты 

115. Какой подуровень обеспечивает сопряжение АТМ-уровня с протоколом передачи в выбранной среде? 

· * ТС 

· РМD 

116. Идея спутниковых систем связи основана на использовании _____________ . 

· * отражающего сигнал объекта, расположенного высоко над горизонтом 

· объекта, способного принимать, усиливать и передавать сигнал на другой частоте 

· объекта, расположенного высоко над горизонтом и способного принимать, усиливать и передавать сигнал на другой частоте 

117. Оптические линии связи работают на частоте ______ . 

· 100 МГц - 1 ГГц 

· 1 ГГц - 100 ГГц 

· 1 ТГц - 100 ТГц 

· * 100 ТГц - 1000 ТГц 

118. На 100 м витой пары 3-й категории сигнал на частоте 4 МГц затухает на 5,6 dB. Во сколько раз мощность полученного сигнала будет меньше мощности излученного на линии 1 км? 

· 10 раз 

· 20 раз 

· * 30 раз 

· 50 раз 

· 100 раз 

119. Зоновая телефонная сеть состоит из 

· местных телефонных сетей, расположенных на территории зоны 

· внутризоновой телефонной сети 

· * местных телефонных сетей, расположенных на территории зоны, и внутризоновой телефонной сети 

120. Цифровая система передачи сигналов должна работать со скоростью 9600 бит/сек. Чему равна минимальная необходимая ширина полосы канала, если сигнальная посылка кодируется восьмибитовым словом? 

· * 1600 Гц 

· 3200 Гц 

· 4800 Гц 

121. Число гармоник, используемых для представления сигнала, определяет _________ . 

· * форма сигнала 

· энергия сигнала 

· уровень шума в канале 

· длина канала 

122. Отметьте, какие из нижеперечисленных свойств являются достоинствами биполярных импульсных кодов. 

· * Самосинхронизация 

· * Отсутствие постоянной составляющей 

· * Распознавание единичных ошибок 

· Обнаружение групповых ошибок 

· Узкая полоса сигнала 

123. Длина бита – это интервал времени, необходимый передатчику, чтобы испустить ________ . 

· надлежащий единичный сигнал 

· * надлежащую серию единичных сигналов 

124. Цифровая система передачи сигналов должна работать со скоростью 9600 бит/сек. Чему равна минимальная необходимая ширина полосы канала, если сигнальная посылка кодируется четырехбитовым словом? 

· * 2400 Гц 

· 4800 Гц 

· 1200 Гц 

125. В чем состоит основной недостаток переключателей выталкивающего типа? 

· * Центр коммутации - прямой коммутатор. 

· Большой объем памяти для буферизации на выходе. 

· Сложность дублирования ячеек при вещательном режиме. 

126. Чему равна максимальная скорость передачи данных с помощью GPRS-службы? 

· 2 Мбит/сек 

· 384 Кбит/сек 

· * 171,2 Кбит/сек 

127. Отметьте номер формулы, которая описывает фазовую модуляцию сигнала: 

· 1 

· 2 

· * 3 

128. Необходимо передать последовательность образов экрана по оптоволоконному кабелю. Образ экрана – это матрица 1024х780 пикселов, где каждый пиксел занимает 24 бита. Какова должна быть пропускная способность канала, чтобы передать 60 образов экрана за секунду? 

· * 50 Мбит/сек 

· 30 Мбит/сек 

· 10 Мбит/сек 

129. Каков минимально возможный размер GSM трубки? 

· 17,1 см 

· 10,5 см 

· * 8,3 см 

130. Что такое несущая? 

· * Непрерывный сигнал с постоянной частотой и амплитудой 

· Специальное представление данных при передаче 

· Непрерывный сигнал с постоянной частотой 

131. Каков диапазон длин волн, используемых в оптических линиях связи? 

· 10 см - 1 см 

· 1 см - 1 мм 

· 1 мм - 10 мкм 

· * меньше 1 мкм 

132. В чем состоит основной недостаток буферизации на входе? 

· * Блокировка на входе 

· Необходимость поддержки справедливого обслуживания очередей на входе 

133. Какую топологию позволяет строить TDMA-технология в VSAT-сетях? 

· «Точка-точка» 

· «Каждый с каждым» (множественный доступ) 

· * «Звезда» 

134. Какова максимальная скорость передачи 2-уровневых сигналов по каналу с полосой 3 КГц? 

· 2 Кбит/сек 

· 20 Кбит/сек 

· * 6000 бит/сек 

135. Отметьте, какие из перечисленных ниже спутниковых систем используют низкоорбитальные спутники. (одна лишняя) 

· * Iridium 

· Inmarsat 

· * Globalstar 

· Банкир 

· Ямал 

· Astrolink 

· Spaceway 

· Cyberstar 

· * Teledesic 

· * Celestri 

· * Skybridge 

136. Все виды информации могут быть представлены при передаче в виде _______ . 

· текста 

· * электромагнитного импульса 

· рисунка 

· последовательности бит 

137. Что такое роуминг? 

· Способ маршрутизации вызова в GSM-сети 

· Услуга, которая позволяет пользователю одной PLMN-сети пользоваться услугами другой PLMN-сети в пределах одной и той же территории. 

· * Услуга, которая позволяет пользователю одной PLMN-сети пользоваться услугами другой PLMN-сети на той территории, где домашняя PLMN-сеть не работает 

138. Стандарт Е1 предназначен для _________ . 

· мультиплексирования в одну из 30 телефонных линий 

· демультиплексирования 24 телефонных линий 

· коммутации 30 телефонных линий между собой 

139. Основой ISDN-архитектуры является _________ . 

· понятие битового потока 

· понятие цифрового тракта 

· * понятие битового потока в цифровом тракте 

140. Какой из нижеперечисленных методов мультиплексирования используют в системах SONET? 

· * TDM 

· FDM 

· CDM 

· По длине волны 

141. Что такое базовая станция в системе AMPS? 

· * Станция, обслуживающая клиентов одной соты 

· Станция, служащая базой для антенны в одной соте 

· Станция, обслуживающая запросы от сотовых станций 

142. Аналоговая модуляция заключается в преобразовании ____________ . 

· амплитуды несущей 

· частоты несущей 

· фазы несущей 

· * любой комбинации параметров несущей, перечисленных выше 

143. Какой метод используют в GSM-сети для мультиплексирования? 

· FDM 

· TDM 

· * Комбинацию FDM и TDM 

144. Как расшифровывается АТМ? 

· * Asynchronous transfer mode 

· Asymmetric transfer mode 

· Associative transfer mode 

145. На каком подуровне в потоке битов выявляется заголовок очередной ячейки? 

· * ТС 

· PMD 

· ATM 

146. Какую топологию позволяет строить DAMA-технология в VSAT-сетях? 

· «Точка-точка» 

· * «Каждый с каждым» (множественный доступ) 

· «Звезда» 

147. Одна оптоволоконная линия способна передавать данные ____________ . 

· * только в одном направлении 

· в полудуплексном режиме 

· в дуплексном режиме 

148. Позволяет ли ИКМ-модуляция точно воспроизводить передаваемый сигнал? 

· Да 

· * Нет 

149. Любой сигнал есть функция ______ . 

· * времени 

· * частоты 

· амплитуды 

· фазы 

150. Каково должно быть соотношение мощностей полезного сигнала и шума, чтобы по каналу 50 КГц передавать сигнал в соответствии со стандартом Т1? 

· * 8191 

· 3100 

· 1024 

151. Информация в заголовке пакета Х.25 необходима для того, чтобы ___________ . 

· * идентифицировать то виртуальное соединение, по которому этот пакет должен быть передан 

· * сообщить уникальный порядковый номер пакета, который необходим для управления передачей 

· обеспечить исправление ошибок, возникающих при передаче 

· управлять качеством сервиса виртуального соединения 

152. В GSM-сети при переходе из соты в соту пользователя идентифицируют по информации из 

· VLR-базы старой соты 

· HLR-базы новой соты 

· VLR-базы и HLR-базы старой соты 

· HLR-базы сети 

· * VLR-базы старой соты и HLR-базы сети 

153. Какую топологию позволяет строить SCPC-технология в VSAT-сетях? 

· * «Точка-точка» 

· «Каждый с каждым» (множественный доступ) 

· «Звезда» 

154. На расстояниях в несколько сот метров для АТМ-передачи можно использовать ___________ . 

· коаксиал, витую пару категории 3 ли 5 

· коаксиал, витую пару категории 5 

· * коаксиал, витую пару категории 5 и оптоволокно 

· коаксиал и оптоволокно 

155. Сигнал - это ______ . 

· электромагнитный импульс 

· событие любой природы 

· * конкретное представление данных 

